　親から子へ伝わるもの
　　年　　組　　番　氏名　　　　　　　　　　　　.

新しい受精卵の中身を調べよう
親の特徴はどのように伝わるのか？
◎私たち人間は（　　　　　　　）生殖で赤ちゃんを作る。
◎新しい受精卵は，人間の場合，（　　　　　　　　）と（　　　　　　　　　）を（　　　　　　　　）（合体）させて作る。
◎人間も，親や祖父母（おじいちゃんやおばあちゃん）に似ているところがある。
◎生き物の形や体の性質などを（　　　　　　）といい，親から子に伝わることを（　　　　　　　）という。
　染色体は何のために核の中に入っているのだろうか
　人間の染色体

　
人間は、細胞の核の中に染色体を23対（46本）もっている。対の一方は父方、もう一方は母方に由来する。上は、46本からなる人間の染色体を対にならべたもので、形のひとしくない1対は、性決定にかかわる性染色体である。これがXXなら女性、XYなら男性となる。性染色体以外の22対は、形によりA～Gの7群に分類される。

　染色体は遺伝子(DNA＝デオキシリボ核酸)でできている
　染色体の一つひとつを拡大するとハシゴをねじったようなものが見える。このひものはしごの部分の並び方が,人間の設計図となる。細胞の中にこれを解読する部署(リボゾームという)がある。しかも，この遺伝子の材料(DNA)は全生物共通である。はしごの部分は4つの物質の並びで構成され、並び方が生物によって違うだけである。
· 人間は（約　　　　　）個の細胞の集まりでできている。その中のほとんどに，核が入っている。
· 図１は，核の中身（染色体）を広げて電子顕微鏡で写真を撮ったものである。
· 染色体は、人間だけでなく植物にもあり、授業の中では（　　　　　　　　　）の実験で観察した。
· 染色体は図１のように，（　　　）組のペア（２本組）になっている。このペアは，子に形質を残すため，父方と母方からそれぞれもらったものなのである。
· 染色体はDNA: Deoxyribo　Nucleic Acidという材料でできている（図２）。このDNAは「遺伝子」と呼ばれ，ここに，親からもらった自分の設計図が入っている。自分の設計図遺伝子(DNA)の長さは，人間で約（　　　　）cmくらいある。それが細胞の中、一つひとつに入っている。
· けがをしても修復されるのは、この遺伝子を各細胞が読んで修復しているからである。
· 細胞分裂の③と④の秘密

· [image: image1.emf] 

細胞分裂では最初に，核がひものようになっているが，その時に，2本１組の染色体をコピーして4本２組つくっていた。

　　　　　　　　　　　　　　　→
· そのあと，4組を２組づつに分け，新しい２つの核として細胞分裂する。

◎性染色体（性別を決める染色体）も２組でできている。　　　→図1の染色体は，（　男性・女性　）のものである。
→血痕や髪の毛などから男性か女性が分かる。これは，（　　　　　　　　　）に利用されている。
精子と卵子の中身を考えよう
◎人間の染色体は，図1にもあるように，２本で１セット（1人前）である。そこで，人間のひとつの細胞を記号で表わしたのが右の図３である。（23対ある染色体を１組で略した。）

· 　　　　　　　を新しく1つ作りたい。
・精子と卵子が，染色体を２本１組ずつ持って来ちゃうと，受精卵の染色体は，（　　）本（　　）組になってしまう。





　　　　　精子

卵子

　　　受精卵
◎そこで，精子と卵子が染色体を（　　）本0.5組ずつ持ってくると，できる受精卵（スタートの細胞）の染色体が，２本１組でき，ちょうど良い。




　　　　　精子
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☆染色体が半分の精子や卵子はどうやって作っているかというと、（　　　　　　　　　　　　　　）という特別な細胞分裂でつくる

☆これに対し、これまで習った細胞分裂は詳しく書くと（　　　　　　　　　　　　　　　）という。
→染色体２本１組をそれぞれコピーせず，染色体２本１組を１本0.5組ずつにして片方だけをもった細胞を作る。
２本ある染色体のうち，どちらの染色体が受精に使われるかは確率の問題である。
　　　→　兄弟姉妹の多様性


◎例えば，精子を作るとき，23組のうち，性染色体（男性の場合ＸＹ）は，ＸとＹにわかれてそれぞれ精子にのる。卵子を作るときは，性染色体（女性の場合はＸＸ）は，Ｘだけを持つものが２つできることになる。
◎受精のとき，
Ｙの染色体を持つ精子　＋　Ｘの染色体をもつ卵子　→　ＸＹの染色体をもつ（　男・女 ）の赤ちゃん。

Ｘの染色体を持つ精子　＋　Ｘの染色体をもつ卵子　→　ＸＸの染色体をもつ（　男・女 ）の赤ちゃん。
　　
が，生まれることになる。
◎男女生み分けの秘密を考えてみよう。
　→　（精子の中で，




を選んで受精させると男が生まれ，
を選んで受精させると女が生まれる。）
受精卵の中身は，親が（　　　　　　　）分裂してつくった
染色体が半分の（　　　　　　　）と（　　　　　　　）をあわせたものが入っている。
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図３








